



崇川区新城桥街道积极探索“戏曲+理论”宣讲方式，着力融入环濠河新时代文明实践圈——

“戏曲红课堂”传播党的好声音

“好！唱得不错，我们老票友有耳福了！”15日下午，新城桥街道伶工学社“戏曲红课堂”之“百姓戏台周周演”暑期第三场演出正在进行中。

多年来，伶工学社坚持开展“百姓戏台周周演”，每周五下午为市民提供戏曲展演，打造令人向往的文化新标识，丰富市民的精神文化生活。

今年，崇川区实施新时代文明实践“燎原”工程，更加注重新时代文明实践工作对“文明风尚、生态保护、全域旅游”等中心工作的促进和支持，重点推进环濠河新时代文明实践圈、沿江新时代文明实践带、沿运河新时代文明实践带建设，实现区级统筹、资源共享、能力共育、活动联办、事迹联展，构筑充满活力的实践活动带、深入人心的思想传播带、贴近群众的志愿服务带，推动全区新时代文明实践工作品质进一步提升。

新城桥街道积极融入环濠河新时代文明实践圈，充分整合伶工学社、启秀社区新时代文明实践站、南通博物苑、南通大学启秀校区、南通市文联、个簃艺术馆、文峰公园、文峰社区新时代文明实践站等8个新时代文明实践

阵地资源，利用得天独厚的文化优势，探索“戏曲+理论”宣讲方式，成立“戏曲红课堂”，用群众喜闻乐见的方式传播好党的创新理论。

6月30日，环濠河新时代文明实践圈（新城桥站）正式亮相，“戏曲红课堂”一同开讲。当时，是国家一级演员、伶工学社负责人韦红玉做的首场宣讲。”朝晖社区居民沙淑萍对此记忆犹新，“我记得，那天区新时代文明实践中心、区文联与新城桥街道还向峰彩艺术团、开心合唱团、欣乐艺术团、七彩人生艺术团、老年大学、最美流声话剧社等6支文艺志愿服务队授旗，辖区文艺志愿者现场还表演了二胡独奏《梨花颂》、现代京剧《红灯记》、越剧《唱支山歌给党听》等红色经典戏曲。”

“戏曲红课堂”理论宣讲平台将秉承红色题材戏曲传统，在戏曲舞台上展现慷慨激昂、壮怀激烈的爱国情感，凝聚起新时代磅礴向上的精神力量。同时，着力培育文艺志愿服务队伍，打造全域文化特色项目等，逐步将濠河水畔打造成为集旅游休闲、文化传承、便民服务等诸多内涵为一体的文明实践圈。

马达 席海涛

“燎原社”里展现夕阳风采

社区故事汇

去年，永兴街道越江社区成立志愿服务组织“燎原社”，老干部们积极参与社区治理，展现夕阳风采，将党的正能量传扬出去。

作为老干部支部书记，葛卫民身先士卒做表率，积极加入“燎原队”，线上依托“阅邻小广播”、线下通过“红领学堂”，为社区党员分享自己的入党故事，播种理想信念。同时，他积极发挥“参谋员”的作用，通过“有事好商量”“邻里议事会”等平台，对居住小区的管理、居委会的工作以及社区发展治理等各个方面积极建言献策……

陆云清是社区里的书法达人。每年春节前夕，他都积极参加送“福”活动，为社区居民义务写“福”字。在老陆的带领下，社区一批老党员纷纷加入发挥余热的队伍中，不仅把退休后的老年生活越过越滋润，而且积极用自己所长为居民服务，让社区越来越和谐。

袁秀祥退休前在汽运集团工作，用文明优质的服务赢得了广大旅客的赞誉。退休以后，老袁依旧是小区的“活雷锋”。多年来，他常常走进周边校园开展青少年爱国教育活动，在青少年心中播种红色火苗。为了营造社区的红色教育氛围，袁秀祥走进社区“阅邻”红色广播站化身广播员，通过领学红色故事，传播党的历史。他讲的红色故事生动活泼，深受孩子们的喜爱，“阅邻”红色广播站也被亲切地称为“袁爷爷故事屋”。 刘意

反诈宣传进园区

品质提升 在行动

“来来来，幸福街道邀请您来品尝反诈主题饮品了，入脑又入心。”在网格员的吆喝下，快递小哥、大货车司机等纷纷围拢过来。13日，幸福街道秦西社区、花桥社区联合幸福派出所走进南通宝湾物流国际物流园区，开展“反诈宣传进企业、守护群众钱袋子”主题活动。

南通综合物流示范园位于幸福街道秦西社区，园区有252家物流企业，大货车司机1066名、快递小哥30余名。为扩大反诈宣传的覆盖面，街道通过在

筑牢反诈防护网

快递物流车身上张贴反诈宣传画、横幅，车载喇叭循环播放反诈知识，把快递车变身反诈宣传车，将反诈骗知识精准送到群众身边，营造浓郁的全民反诈氛围。

“快递物流车上张贴反诈宣传标语是举手之劳，能配合民警做好防范电信网络诈骗宣传，我觉得十分有意义。”货运司机李师傅在品尝清凉可口的饮品时说道。他还拿起手机扫描“南通反诈”公众号、“国家反诈中心”App，随时随地了解防范电信诈骗的新知识、新动态。

网格员、民警还向快递小哥、货运司机发放了聘书，他们变身反诈使者，成为幸福街道反诈宣传志愿者。现场，大家一起在快递上贴上“崇川区幸福街道提醒您，网购退款就是诈骗！兼职刷单就是诈骗！”等提示语。 高伟

聆听红色故事 致敬光辉岁月

晚报讯 12日上午，虹桥街道新东社区携手通师二附“假日小队”举行“致敬老功臣、光辉永铭记”主题活动，大家一起聆听革命老战士沈学祥讲述战争往事，积极参与环濠河新时代文明实践圈系列活动。

沈学祥老人1931年出生，从13岁上中学开始，就参加了中共启东地下党组织的活动。1947年，沈学祥光荣地加入了中国共产党，并在同年正式参军入伍，被分配到华中军区机要单位，此后便开始了长达30年的军事密码翻译工作。在整个抗美援朝战争期间，他在志愿军第二十二军司令部机要科担任译电员。对于那段战争岁月，沈学祥回忆，因为他的工作比较特殊，承担着上传下达的重要责任，要求准确、秘密、迅速，所以就算条件再艰苦，也不敢有一丝一毫的懈怠。

回忆起当年战况的惨烈，老人说到惊险之处，不禁拿出手绢擦了擦自己头

上的汗水。他说，虽然当时志愿军的装备不如美国人，但是必胜的信念和顽强的战斗力，就是胜利的保障。他回忆，在朝鲜战场上，有一次翻译密电码，知道了敌机第二天要轰炸我们的一个主要基地。他赶快翻译好送给首长。首长就组织高炮部队埋伏在敌机必经的小山坡上。敌人真的来轰炸了，我们的高炮一下子打向飞机，击伤一架。连续打了3天，高炮部队一共击落敌机11架、击伤28架，取得了辉煌的战绩。

讲述完自己的经历后，沈学祥带领孩子们参观了社区爱国主义教育基地“韶华阁”，为大家讲述了里面每一个红色物件的来历，勉励孩子们努力学习，弘扬爱国主义精神，成为对社会有用的人。“沈爷爷的话对我们很有启发，我们都应该记住他的谆谆教诲，好好学习、天天向上，争做新时代好少年。”参加活动的顾陆洋同学认真地向同学们说着。 马达 陆华雷



16日，钟秀街道中心村社区组织青少年来到学田消防中队参观。孩子们穿上消防服，体验了一回“小小消防员”，并观看了消防警示片，增长了消防知识。 马馨



14日，陈桥街道仁和社区开展“放飞心情、乐趣时光”采摘活动，组织辖区内10余组亲子家庭前往飞悦农庄葡萄园采摘葡萄，体验劳动收获的快乐与亲子互动的温馨。 严丽



15日下午，崇川经济开发区海洪社区组织崇川初级中学的学生参观同济科技园车联网产业示范园区，让同学们现场感受车联网产业生态。 王建春



15日，秦灶街道“秦商爱心社”开展“保护环境、感恩有你”主题活动，江苏商贸学院的志愿者通过动手DIY“变废为宝”等形式向孩子们科普垃圾分类知识。周佳婧